

Se publica con toda extension las sesiones de Cortes, los documentos oficiales y las reseñas de todos los acontecimientos importantes de España y del extranjero. Examina y juzga con imparcialidad e independencia todos los sucesos políticos y cuestiones administrativas y de intereses materiales. Publica un folletín instructivo ó recreativo, y artículos y revistas de ciencias, literatura y artes. Venta: una mano de 25 ejemplares, tres reales.

# Gaceta Universal

DIARIO DE LA TARDE

AÑO QUINTO.—NUMERO 1.560

Madrid, miércoles 26 de Julio de 1882.

PRECIOS DE SUSCRICION Y VENTA

En Madrid, un mes, una peseta.—En provincias tres meses, 5 pesetas; seis meses, 9; un año, 16. Fuera de España: tres meses 12 ptas., un año, 40. Anuncios y comunicados, precios convencionales. Se admiten anuncios y suscripciones en la Administración de este periódico, calle de la Reina, núm. 8, bajo. Agentes exclusivos para recibir anuncios y suscripciones: en AMERICA DEL NORTE, H. P. HUBBARD, New Haven (Estado de Connecticut).

OFICINAS, REINA, 8, BAJO

## Seccion militar

### Boletín Militares.

EL COMANDANTE DE INFANTERIA, D. PABLO SAN JOSÉ.

«Jen'essuierai donc nulle part la place où unelarme, soit d'enthousiasme, soit de tristesse, a pu tomber.»  
*Paul de Molènes - Historias sentimentales et militaires.*

I.

Evoquemos de nuevo nuestros recuerdos de cadete para presentar ante el público otro tipo admirable de bravura, de generosidad y de entusiasmo bélico; demos tregua al punzante dolor moral que embarga el ánimo con esa misma evocacion de recuerdos para decir, en pocas líneas, cuánto valia el comandante D. Pablo San José, y cuánto perdió el ejército al encontrar este jefe muerte gloriosa en las cercanías de Lumbier.

Hijo de un veterano oficial del arma, recibió San José educación esencialmente militar; ingresó a fines de 1836 en el colegio de Toledo, cursó con aprovechamiento los estudios reglamentarios, y obtuvo la entonces anhelada *charretera*, en el mes de Junio de 1859, siendo destinado al regimiento infantería de Africa, que guarnecía a la sazón la ciudad de Sevilla.

Talento claro, figura agradable, leal amigo, caritativo con los necesitados, ácre en sus censuras, vehemente en sus contestaciones, eclipsando á veces un exceso de amor propio bellas é innatas cualidades, dispuesto siempre á jugarse la vida por sostener el honor de su bandera, el malogrado militar de quien nos ocupamos alcanzó simpatías generales entre los compañeros de armas, pero no le faltaron disgustos graves por consecuencia de su escaso predominio sobre el propio carácter.

Para efectuar la peregrinación por el mundo, no bastan ni aun los mayores alardes del tacto más exquisito.

II.

Ya en la campaña de Africa tuvo ocasion de distinguirse Pablo San José; mas si bien cobró fama de enérgico y decidido, no se revelaron allí, en toda su plenitud, las condiciones de hombre de guerra que despues le adornaron, condiciones inmejorables si hubiera podido moderarlas algun tanto el dique de la serena reflexión.

Terminada aquella gloriosa y sangrienta marcha del ejército español, desde los muros de Ceuta hasta el desfiladero del Fundak, regresó á la Península, ascendió á teniente por antigüedad y estuvo en varios puntos de guarnición.

El alzamiento carlista de 1872 fué la base, digámoslo así, del brillante concepto adquirido en breve periodo de tiempo por San José; como teatro de sus principales hechos, debe considerarse la Montaña de Cataluña, pues lo mismo en San Pedro de Torelló que en Ferrerón, de igual modo en Valsebre, donde resultó herido, que en San Sadurni, Coll de la Mare de Deu, Mieras y otros combates, puso de manifiesto su gran arrojo, su presencia de espíritu y sus magníficas facultades para aquella clase de guerra.

Sin embargo, la casualidad hizo que se encontrasen unidos dos hombres de condiciones análogas: el malogrado é inolvidable brigadier Cabrinety y el capitán San José; ambos eran valientes hasta la temeridad, ambos conocían el terreno de las operaciones palmo á palmo, entre ellos se estableció desde luego una corriente simpática, y juntos llevaron á cabo muchos actos temerarios, donde se advierte el fuego del entusiasmo, al lado de una rapidez de pensamiento no siempre muy satisfactoria en las empresas bélicas.

Si San José, á la manera de Hoche, hubiese encontrado un general Leveneur, esto es, el regulador en la noble pasión de los combates, quizá hoy podríamos estrechar aún aquella mano del amigo franco y cariñoso; mas excitado en mayor escala por el ejemplo de su bravísimo jefe, nunca se cuidó de pesar dificultades, sino de afrontar el peligro con rostro tranquilo y pasmosa naturalidad.

III.

Destinado en 1874 al ejército del Norte, se batió cual acostumbraba en múltiples acciones, obteniendo el empleo de comandante por los hechos de armas que precedieron al levantamiento del bloque de Pamplona.

Poco tiempo despues figuraba como segundo jefe del batallón provincial de Jaen; batallón cuya actitud en Lumbier, ante numerosas fuerzas carlistas, bastaría por sí sola para otorgarle merecido renombre. Seguramente que el capitán Miranda, de aquel cuerpo, vióse obligado, á pesar de una defensa heroica, á la evacuacion de la ermita de la Trinidad, pero la retirada equivale al mayor de los triunfos; seguramente también que dicho batallón experimentó sensibles bajas, pero la entereza del primer jefe D. Juan Martorell y el valor de todos sus subordinados, honrarán siempre la historia de la última lucha fratricida.

Lleno de sentimiento Pablo San José por la pérdida de dicha posición, deseoso de recuperarla á todo trance, solicitó marchar de vanguardia sobre la altura de la Trinidad; una vez iniciado el ataque general en direccion de la línea carlista, se puso al frente de tres compañías de su cuerpo, cargó de un modo admirable, no obstante el intenso fuego del enemigo, más sin ver realizado el objetivo táctico encontró la muerte de los héroes en las estribaciones del monte. ¡Dios habrá premiado merecidamente tan firme voluntad y tanto entusiasmo!

Nosotros, que estimábamos muy mucho al finado, sólo podemos deplorar su temprana pérdida y escribir estos mal trazados renglones en holocausto á su buena memoria.

ARTURO COTARELO.

### Sueltos.

Comprendemos que haya verdadero reparo en adoptar desde luego procedimientos diversos á los existentes, tratándose del Monte-Pío militar, pues, aun cuando se conciba toda la justicia de la causa, detiene la consideracion del gasto; lo que no comprendemos es la tirantez para otorgar pensiones provisionales, cuando esta reforma nada quita ni pone al presupuesto.

Es muy triste y doloroso que á veces sucumba en la sala de pobres de un hospital la viuda de un jefe del ejército, por no haber podido cobrar en muchos meses la pensión correspondiente.

La prensa francesa hace muchos elogios de un nuevo fusil, inventado por el profesor Hebler, de Zurich, cuyo calibre es todavía más reducido que el Vetterly suizo y el Mauser Milovanovic adoptado por la Sérvia.

El alcance máximo del arma es de 2.200 metros; la penetracion y efecto del proyectil superior á la de los demás modelos; la carga muy reducida. Hay verdadera facilidad en trasformar los fusiles de cualquier sistema, pues la reforma sólo afecta al cañon. El profesor Hebler se ocupa ahora de dichas trasformaciones en fusiles Mauser y Vetterly.

Se ha dado la orden suprimiendo la guardia del Principal en la plaza de Madrid.

Aplaudimos, sin reserva, la medida, pues dadas las condiciones en que hoy se encuentra el ministerio de la Guerra, teniendo el cuartel del batallón provisional de escribientes y ordenanzas dentro del mismo edificio, y no respondiendo de modo alguno dicha guardia á cuanto respondía en la antigua casa de Correos, ahora ministerio de la Gobernacion, era inútil sobrecargar así el servicio de plaza.

En uno de los pasados números nos permitimos hacer indicaciones sobre la necesidad de no reanudar el servicio de guarnición, y vemos con gusto que se ponen los medios para conseguir el objeto, sin perjuicio de ninguna clase.

Por la direccion general de Caballería se ha ordenado á los cuerpos del arma, se faciliten á los contingentes de potros, en doma, cuantos elementos sean necesarios para perfeccionar su instruccion.

Se ha concedido transmision de pensión á D.<sup>a</sup> Cristina Carpizo Gonzalez por muerte de su señora madre que la disfrutaba, en lugar de la del Monte-pío civil que tenía por su esposo.

Ha sido destinado á las inmediatas órdenes del comandante general de la cuarta division del ejército del Norte, al alférez de caballería D. Ignacio Hidalgo.

En uso de dos meses de licencia, ha sa-

lido para Francia y Suiza el mariscal de campo D. Enrique Bargés y Pombo.

Se concede un mes de licencia para Vascogadas y Francia al brigadier don Agustín Calvet, gobernador militar de Salamanca.

Ha obtenido permiso para Caldas de Bassya, por término de diez dias, el brigadier D. Mariano de la Iglesia y Guillen, gobernador militar de Palencia.

### Revista de la prensa profesional

La *Correspondencia Militar* inserta una carta del distinguido oficial de ingenieros D. Carlos Vila persistiendo en la defensa del dualismo, cosa que, á nuestro juicio, podrá respetarse como un derecho legalmente adquirido, pero que pugna con los buenos principios militares, aun cuando á veces sirva de merecido premio.

### NOTICIAS DEL PERSONAL

#### Caballería

**Asuntos varios.**—Al Consejo Supremo de Guerra y Marina se remiten las partidas de casamiento del comandante y alférez respectivamente D. Joaquín Alonso y D. Francisco Abolado.

—Al capitán general de Castilla la Nueva, las hojas de servicio del comandante D. Luciano Azorin.

—A Guerra se da conocimiento de haber desaparecido el teniente D. Rafael Cordon y Romero.

**Bajas.**—Por fallecimiento, el comandante de la remonta de Extremadura don Eduardo Ferrer y Caballeros, el cual ejercía el cargo de jefe del detall en dicho cuerpo.

**Destinos.**—A situacion de reemplazo el alférez del regimiento reserva núm. 12, D. José García Alvarez.

#### Carabineros

**Propuestas.**—Se han cursado el Consejo de Estado y seccion de Guerra y Marina las de clasificacion de aptitud para el ascenso de los comandantes D. Mateo Gavanna Piñon, D. Salvador Sanchez Mendiluce, D. Rafael Bonvier Pallechá, D. Pedro Uzuqueta Arévalo, D. Senen Pardo Pereira, D. Juan Perez Gascon, D. Vicente Alberty Fondevila y D. Anselmo Padin Alonso.

—A Guerra las de ídem de los alféreces D. Luciano Basanta Sanchez, D. Rafael Sanchez Diaz, D. Francisco Barbera Camarillo, D. Vicente Lopez Lopez, D. Manuel Fernandez Castiello, D. Francisco Claro Claro, D. Clemente Cerdeira Dieguez, D. Faustino Avila San Juan, D. Máximo Solís Ayala, D. Francisco Rivera Lucas, D. Manuel Hermúa Sanchez, don José Racheri é Himar, D. José Lopez Macedo, D. Juan Sanz Copovi, D. Faustino García y Saenz de Juvera, D. Ramon Aleman Mendez, D. Juan Vicente Rodriguez, D. Fermín Menéndez Martínez, D. Ricardo Feijóo Gomez, D. Lorenzo Hernandez Sanz, D. Saturnino Rodriguez Barco, don José Roman Barrera, D. José Martin Salgado, D. Eduardo Lorenzo Cañeto, don Abelardo Feijóo Gomez, D. José Fernandez Vazquez, D. Antonio Zapata Perez, D. Francisco Vigil Vigil, D. Mariano Aguilera Montal, D. Manuel Alvarez Gonzalez, D. Felipe Alvarez Camuesco, don Laureano Losada Dominguez, D. Valeriano Hernandez Lozano, D. Bernardo Lago Alonso, D. Marcial Blanco Figueroa, don Antonio Moreno Miró, D. José Baz Rodriguez y D. Juan Quesada Garcia.

**Servicios.**—Comandancia de Algeciras. —Por el carabiniéro Domingo Gonzalez Rodriguez fueron aprehendidos en la orilla del rio de Palmones dos pellejos rellenos de tabaco de contrabando, con peso de 130 kilos.

—Comandancia de Málaga. —Por el carabiniéro José Pemis Mérida se aprehendió el día 16 del actual en las inmediaciones de Bobadilla, un bulto que contenía 36 paquetes de tabaco de contrabando.

—Por el alférez D. Francisco Gonzalez Sanchez, un cabo segundo y dos carabineros, han sido aprehendidos 3 kilos 450 gramos de tabaco.

—Por el carabiniéro Domingo Rubio Ruiz y dos más de su clase, se verificó el día 16 del actual en el barranco de «Granizo» la aprehension de 120 paquetes de tabaco.

### Consejo Supremo

DE GUERRA Y MARINA.

**Documentos.**—Han sido cursados á Guerra los expedientes de cruz de San Hermenegildo del teniente coronel D. Constantino Fernandez, capitanes D. Pedro Maceres, D. Francisco Paez, D. Andrés Garcia, don José Valero, D. Ezaquiel Gomez, D. Vicente Lapuebla, tenientes D. Gregorio Mariano, D. Dionisio Perez, D. José Puente y alférez D. Benigno Sanz Jacinto.

—Ídem los de placa de la misma orden de los tenientes coroneles D. Luis Gonza-

lez, D. Enrique Masanges y D. Julio Martin Perez.

—Ídem los de retiro del coronel D. José Lasheras y comisario de Guerra D. Eduar do Reguera.

### Infantería

**Defunciones.**—Ha tenido lugar la del teniente del batallón reserva de Plasencia, D. Domingo Gomez Escudero.

**Destinos.**—Al depósito de Córdoba, el capitán D. Antonio Sanchez Alcaide; al de Zamora, el id. D. Martin Garcia Casado, y al de Villanueva de la Serena, el id. don Manuel Sanguino; al regimiento de Granada, el teniente D. Victoriano Buitragueño; al de Filipinas, el id. D. Rafael Sagaz; al de la Lealtad, el id. D. Gerónimo Muñoz Lopez; á la reserva de Cangas de Tineo, el id. D. Justo Blanco; á la de Montori, el id. D. Pedro Perez Tierra; al depósito de Granada, el id. D. José Amador Reinal; á la reserva de Loja el id. D. Jacinto Rodriguez Rodriguez; al depósito de Utrera, el id. D. Juan Salcedo Gimenez; al de Montoro, el id. D. Luis Lopez Iglesias y al de Madrid número uno, el id. D. Pablo Rufó Moran.

**Documentos.**—Se devuelven á la capitania general de Cuba, los ajustes del capitán D. Joaquin Fornovis, teniente D. Tomás Pascual, y alférez D. Joaquin Zubian.

—A la de Filipinas se remite real despacho de grado de teniente del alférez don Ricardo Pardell Cruz.

—A la de Cataluña, id., id. del idem D. Miguel Gil Dolz.

**Instancias.**—Se han cursado á Guerra, las de los comandantes D. Manuel Frías Giner y D. Francisco Gonzalez, en súplica de que se les conceda el retiro.

—La del teniente D. Juan Francisco Marcella, solicitando la licencia absoluta.

—La del de igual clase D. Martin Gutierrez Maeso, en solicitud de mayor antigüedad.

—A la capitania general de Filipinas se remite á informe sobre invalidacion de nota, la del capitán D. Juan Lguillo.

—Al Consejo Supremo, la del teniente D. Leandro Navarro Sanz, en solicitud de la cruz de San Hermenegildo.

—A la capitania general de Cuba, en reclamacion de sus justas, la del teniente D. Tomás Gomez Torjés.

—A la de Filipinas, en solicitud de pluses de campaña, la del alférez D. Venancio Merchan.

**Nombramientos.**—Han sido nombrados ayudantes: de la reserva de Vinaroz el capitán D. Manuel Santez.

—De la de Béjar, el id. D. Agustin Cimos.

—Del depósito de Montoro, el teniente D. Juan Robellado.

—Del de Vich, el id. D. Antonio Escrich.

—De la reserva de Leon, el capitán don Manuel Abad.

—De la de Vich, el id. D. José Roca.

—De la de Montoro, el id. D. Eduardo Valdés.

—Abanderado, de la de Vinaroz, el alférez D. Eusebio Samaniego.

—De la de Béjar el id. D. José Pardo.

—De la de Vich, el id. D. Antonio Ruygata.

—De la de Montoro, el id. D. Antonio Gimenez.

### Seccion varia

#### Crónica exterior.

Las fuerzas inglesas existentes en Alejandria han comenzado á verificar reconocimientos, sosteniendo algunas pequeñas escaramuzas con los soldados egipcios.

Parce, no obstante, que hasta la llegada de los refuerzos que de un momento á otro se esperan, no comenzarán las operaciones de una manera formal, pues las fuerzas hasta ahora desembarcadas no son suficientes para internarse en un país que debe ser considerado, aun á pesar de las simpatías del khedive, como completa y abiertamente enemigo.

Las noticias recibidas de Francia ponen de manifiesto que, si bien en la ocupacion del canal de Suez tomará una parte activa y directa, mandando su contingente de fuerzas para garantizarlo, en la ocupacion del territorio egipcio dejará obrar aisladamente á Inglaterra, no aceptando sobre este hecho ningun género de responsabilidades.

Los últimos telegramas dan como cierta la existencia de un completo acuerdo entre los Gabinetes de los grandes imperios del Norte y el de Italia, siendo de presumir que, si bien en la garantia del canal no opondrán obstáculos de ningun género á la seccion anglo-francesa, en lo relativo á la ocupacion militar de Egipto no puede admitirse como seguro igual criterio, pues parece predominar en los Gobiernos de estas potencias, que la soberania para intervenir es sólo y exclusivamente de Turquía.

Lo que no tiene fácil explicacion, es lo poco que para obrar se tienen en cuenta los acuerdos de una conferencia reunida con este solo y único objeto.

Para garantizar nuestros comunicacio-

nes con el archipiélago filipino, parece que se han dado los órdenes con objeto de que tres de nuestros buques de guerra se sitúen en el mismo, siendo sensible que el lastimoso estado de nuestra marina obligue á mandar unos barcos cuyas condiciones, segun lo que de público se dice, no son las más apropiadas.

Arabi-bey sigue su obra de organizar, apelando á toda clase de medios, la mayor suma de recursos posibles, con objeto de llevar á cabo una resistencia enérgica, siendo indudable que el fanatismo de los árabes contribuye á la realizacion de sus propósitos.

Ya estan conferidos por el Gobierno inglés los mandos militares del ejército de ocupacion, que, segun noticias de Londres, se compondrá de 14.000 hombres.

La agitacion de Portugal parece calmarse casi por completo, habiendo desaparecido el temor que se tenía creyendo inminente la alteracion del orden en las ciudades más importantes del vecino reino.

En la Camara francesa se han ocupado de las cuestiones de la pequeña república de Andorra y de las determinaciones que para evitarlo se han tomado por el Gobierno frances, habiéndonos extrañado que para nada, ni aun por referencia, se haya tenido ni una sola frase para nuestra participacion en el protectorado del Valle de Andorra.

No parece sino que existe el deliberado propósito de no tener en cuenta nuestros reconocidos derechos.

### Extraño caso de locura

Un comerciante de Bondy (Francia) ha estado á punto de perder á toda su familia el jueves último, de una manera muy original y terrible.

Cuando á eso de las ocho de la noche volvió á su casa, no encontró en ella ni á su mujer ni á sus tres hijos. Sorprendido por la ausencia de todos, corrió en vano todas las casas de la vecindad y las calles de los alrededores. Nadie les había visto, nadie le daba noticias de su esposa y sus hijos.

De regreso á su casa, y en el estado de desesperacion que supondrán nuestros lectores, se quedó en la puerta de la calle hasta eso de las doce de la noche, que vio aparecer á su mujer y á sus niños en un estado lamentable, calados hasta los huesos y todos llenos de barro.

Cuando el comerciante pidió explicaciones á su mujer en términos bastante vivos, ésta, sin inmutarse, le contestó que había resuelto matarse, y que había ido decidida á cumplir su propósito.

Hemos ido por la orilla del canal del Oureg, añadido, y en el sitio que me pareció más á propósito tiré á los niños al agua y en seguida me arrojé yo.

El niño mayor contó entonces á su padre de qué manera había conseguido salvarse y salvar á sus hermanitos; primero había gritado, llorando, pero viendo que nadie acudía, y sintiendo que se hundía en el fango, había ganado la orilla casi arrastrando á sus hermanos.

La madre se negaba á seguirlos, y no hubiera salido de allí á no ser por un marinero que la sacó á viva fuerza.

La mujer de ese desgraciado ha sido conducida á un manicomio.

### Espectáculos.

**JARDIN DEL BUEN RETIRO.**—El éxito que alcanzó ayer tarde en este jardín la célebre fanfambula Mile. Spalterini, fué aún más ruidoso y entusiasta que el que obtuvo el domingo.

La renombrada artista practicó sus arriesgados ejercicios sobre la maroma con la serenidad y precision que le son peculiares, demostrando una vez más que no es vano la llaman la heroína del Niagara y rival del renombrado Blondin.

Al concierto verificado por la noche asistió tan extraordinaria concurrencia que, sin embargo del gran número de sillas que á disposicion del público hay en dicha deliciosa mansion, la mitad de los concurrentes se encontraban de pié por hallarse todos los asientos ocupados.

Los números del programa fueron ejecutados por la orquesta que dirige el maestro Caballero con el buen gusto y acierto de siempre, y como en otras noches, los aplausos á los concertistas no escasearon, y algunas de las piezas merecieron los honores de la repeticion.

**PRICE.**—A las funciones de tarde y noche verificadas ayer en este circo asistió un público tan numeroso como selecto.

Los notabilidades artísticas que el señor Parish tiene contratadas fueron tan aplaudidas como en dias anteriores.

**MADRID.**—Las excelentes condiciones que para la temporada actual reúne este bonito coliseo, y las apreciables que concurren en la notable compañía que en él actúa, hacen que el referido teatro se vea todas las noches muy favorecido.

La empresa del mismo, con el fin de dar más variedad á los espectáculos, ha dispuesto, como ya dijimos el otro dia, que en breve se estrenen algunas obras, acerca de las cuales tenemos las mejores noticias.

Platonismo estéril.

La cuestión egipcia sigue siendo el objetivo de todas las naciones, el asunto principal que llena las columnas de los periódicos de Europa; hoy, como a raíz de los sucesos, el interés crece en vez de disminuir, la importancia aumenta, porque la solución ni ha sido encontrada ni se juzga como cierta.

En los velados propósitos de la diplomacia parecen dibujarse dos tendencias: la una mantenida al descubierto por la alianza anglo-francesa; la otra bosquejada apenas en la política de los imperios del Norte, con la cual simpatiza la política italiana.

Es indudable que, tanto en Berlín como en Viena, en San Petersburgo como en Roma, no puede encontrar simpatía el dominio de Inglaterra en el Mediterráneo, ni puede dejar de inspirar recelos la unión de la política francesa con la británica, al amparo de fuertes posiciones en los puntos más estratégicos del mar latino.

Los intereses son tantos y de tan gran importancia, que dan a la cuestión presente, en cada una de las nuevas fases en que aparece, un carácter más complejo, y por lo tanto más difícil de resolver; que en esa lucha de encontradas aspiraciones, de variados propósitos y de preconcebidos planes, son muchos los obstáculos, fáciles los peligros y muy factibles las complicaciones.

Nosotros, por nuestra desgracia y por efecto de atrasados errores y agitaciones pasadas, tenemos en la cuestión que se litiga tradicionales aspiraciones y caros intereses, pero carecemos de los medios necesarios para unir nuestra gestión a la de las grandes potencias, sin que nuestra voz sea oída en sus deliberaciones, ni nuestra opinión tomada en cuenta para el acuerdo.

Situación tristemente heredada, pero que hace pensar en el remedio, para no vernos un día y otro sumidos en una anulación altamente perjudicial a los verdaderos y sagrados intereses del país.

Pero, por más que comprendamos con harto dolor las circunstancias que nos rodean, por más que estemos convencidos de la necesidad por hoy de conformarse con permanecer apartados del punto de acción, no podemos dejar de mirar el asunto con reflexivo estudio, sintiendo que un platonismo poco fecundo en resultados prácticos, lleve a algunos de nuestros colegas a cantar las excecencias y ventajas de la ocupación del territorio egipcio por Inglaterra y Francia, creyendo que el predominio de ambas naciones en las costas europeas y africanas del Mediterráneo, es el mayor obstáculo con que tropezará nuestro interés nacional, en los acontecimientos futuros en que nos veamos obligados a tomar una participación directa.

Nosotros, cuando se trata de cuestiones exteriores, abrigamos la creencia de que no deben tenerse para nada en cuenta las instituciones políticas de cada país, sino única y exclusivamente el interés práctico, el resultado ventajoso.

Esa idealidad de sentimientos que ha presidido desde antiguo a nuestra política exterior, ha sido una de las causas que más han contribuido a nuestra postración y decaimiento.

Podrá Francia con su democracia e Inglaterra con su libertad tener más puntos de contacto que otras naciones con nuestra manera de ser política, pero es lo cierto, y a pesar de esas afinidades, que, tratándose de las relaciones diplomáticas, sus intereses se encuentran frente a los nuestros, su acción es el hacinamiento de grandes obstáculos en el camino de nuestras aspiraciones.

Inglaterra, dueña de Suez y de Gibraltar; Francia, soberana de Túnez y de Argelia, y ambas unidas, serán guardadoras del paso para nuestro archipiélago filipino, y vigilantes expertos de nuestra política en Marruecos.

Esta consideración, no desprovista de serio fundamento, es la que desde un principio ha apartado nuestra simpatía de la conducta de Inglaterra en las aguas de Egipto, como hoy la aparta de la alianza anglo-francesa, pues nuestra conciencia se opone a simpatizar con hechos que en el transcurso del tiempo vengán a ser medios poderosos que se opongan al desarrollo y acrecentamiento de nuestro interés nacional.

En política exterior siempre admiraremos en Italia su gran sentido práctico, pues en todas ocasiones ha

sabido acallar la voz del sentimiento, para buscar el camino de lo útil, y ésta, y no otra, es la causa de su rápido engrandecimiento, salvando todos los obstáculos y venciendo todos los inconvenientes.

A esa política exterior de gran alcance y previsoras miras debió el pequeño reino del Piemonte realizar en corto plazo la unidad italiana.

No aplaudimos, pues, la acción de Inglaterra y Francia en Egipto, para evitarnos, en el curso de los sucesos, que nuestros intereses patrios puedan hacernos sentir el remordimiento de un aplauso irreflexivamente prodigado.

Lo indispensable.

No nos agrada el sistema de dar la razón a los Gobiernos contra los pueblos.

Pero tampoco creemos que es justo exigir a los Gobiernos en un momento dado la responsabilidad de hechos que dependen de las circunstancias, y que no siempre se pueden evitar.

Que existen en algunas comarcas causas de malestar; que la miseria ha dejado tristísimas huellas en varias provincias; que los jornaleros se quejan de la falta de trabajo; que es preciso adoptar resoluciones urgentes para remediar la crisis del hambre: todo esto es cierto, y aun cuando los Gobiernos no tengan la culpa, cumples a su deber y a su misión tutelar atender con preferente solicitud a los pueblos que se quejan y reclaman perentorio auxilio.

Se habla mucho y no se discute menos sobre el estado de nuestra marina, ya en visible decadencia desde principios del siglo, y que despues de la orgía cantonal la hemos visto reducida a tener honra sin barcos, según la frase del inolvidable Mendez Nuñez. La necesidad de hacer un esfuerzo supremo se impone a todos; así lo exige el patriotismo y la conveniencia del país. Pero despues de todo, resulta poco práctico el encomendar a la iniciativa de varios individuos, por respetables que sean, el propósito de reorganizar nuestra marina, para cuya grande obra necesita unirse la nación entera bajo la acción del Estado, único que tiene medios suficientes, apoyado por la opinión pública, para dar cima a tan gigantesca empresa.

Pero si de estas necesidades, universalmente sentidas, pasamos a otro orden de consideraciones, se contrae el ánimo al ver que si siempre hemos sido pródigos en impulsos irreflexivos de patriotismo, todavía tenemos mucho camino que recorrer para alcanzar la práctica de la libertad e imponernos con fruto los sacrificios que la nación exige para recobrar su consideración e importancia en los destinos del mundo.

Reciente está, y a la vista de todos, lo que ocurre en diversas provincias con motivo del cobro de los impuestos. La resistencia ha tomado carácter crónico, y los contribuyentes parecen deleitarse en poner obstáculos para que el Tesoro no recaude las cantidades que necesita, si ha de cumplir las obligaciones y levantar las cargas del país.

Las leyes tributarias, votadas en Cortes, vienen siendo objeto, por parte de los contribuyentes, de una resistencia pasiva que mantiene la alarma, produce entorpecimientos al Estado y hace perder el tiempo y los medios para otras reformas que, con justicia, reclama la opinión.

Los Gobiernos son los primeros que deben mirar por el bien público. Ellos tienen altísimos deberes que cumplir, y sobre ellos llueven siempre las censuras y acusaciones.

Pero si se quiere establecer el necesario equilibrio y la solidaridad entre gobernantes y gobernados, es preciso que no se olvide que la necesidad más importante es proporcionar recursos al Estado para levantar sus cargas.

Queremos salir de nuestra postración, tener marina, influir en las decisiones de las naciones europeas, ser respetados en el exterior, desarrollando al par los gérmenes de nuestra riqueza. Se agita y propone una suscripción nacional, que, si ha de dar resultados en la práctica, exige el desembolso de muchos millones; y en el interin, se predica la resistencia al pago de los impuestos, y contribuyentes acomodados y ricos prefieren que les embarguen, oponiéndose mientras pueden a que la ley se cumpla y a que el erario reúna los recursos para cubrir sus atenciones.

No están libres los Gobiernos de toda culpa en los males que afligen al país; pero seamos justos y atribuyamos también a nuestra morosidad la parte de responsabilidad que le corresponde.

Mientras no haya una estrecha unión entre el Estado y el pueblo; mientras no sea un culto el respeto a la ley; mientras no se levanten con presteza las cargas públicas, y, en suma, mientras los Gobiernos tengan que luchar con la inercia, el exclusivismo y las pasiones políticas, no podrá decirse que el país ha entrado en un periodo de prosperidad.

Para que la nación sea fuerte y respetada, y tenga marina y desarrolle sus gérmenes de riqueza, se necesita una buena administración, y que los pueblos den al Estado los medios de realizarla.

Si esto no se hace, que es lo indispensable, así como de todos es la culpa, será de todos la pena.

Hechos y dichos.

Realmente se podía formar el párrafo cuarto de nuestro folleto *Los conservadores en la oposición*, con el disparo ó felicitación que *El Tiempo* publicó anteaer, y que aún *colea* (porque las cosas de *El Tiempo* suelen tener mucha cola) en la prensa democrática, que ha encontrado sabroso el manjar para dirigir sus picarduras a lo que más debe respetar *El Tiempo*. Sepa el diario conservador que lo mismo se peca por carta de menos que por carta de más.

*El País* (falso):

«Hay cosas que sólo se pagan con una cartera!»

Así pagaba el Sr. Cánovas las cosas de sus correligionarios. ¡Que tenían unas cosas!... De P, P y doble Torenó.

A la caja de dinamita dedica la prensa conservadora sendos artículos.

Ya se van aficionando estos conservadores a los petardos y a la dinamita!

Por supuesto, sus aficiones a los petardos son antiguas. En el poder los dan. En la oposición los hacen.

Dice *La Vanguardia* en un artículo terrorífico:

«Sobre el viejo mundo se desploma una avalancha de catástrofes.»

¡Dios nos coja confesados! No habrá más remedio que sinalagmatizarse, conmutativa y bilateralmente, para librarse de esas catástrofes.

¡Pi nos libre!

Los periódicos demócrata-dinásticos cuentan con uno más para defender sus doctrinas.

Tiene un periódico el vicealmirante Beranger; otro el Sr. Moret; el último, ó sea *El Adalid*, lo inspira el general Sotías.

No falta más que otro dependiente del marqués de Sardoal, y cada uno de los que forman la familia contará con órgano en la prensa para sus usos particulares.

*El Globo*, comentando el tercer párrafo de nuestro folleto *Los conservadores en la oposición*, dice:

«Si el Gobierno actual no permitiera a un periódico calificar de descabellada e impopular una disposición cualquiera, la GACETA UNIVERSAL se vería obligada a cambiar de título su folleto.»

En vez de *Los conservadores en la oposición* tendría que decir *Los conservadores en el poder*.

Tiene V. razón. Pero convenga V. con nosotros en que hay muchos que toman la libertad del lenguaje por libertad de imprenta.

Y esos son los conservadores: que ni saben dar libertad ni usarla.

Estamos desconsolados. *El Porvenir* no encuentra nuestro segundo ejercicio de derecho a la altura del primero. Señale nuestro maestro el error en que hayamos incurrido.

¿Es inexacto el texto que citamos? ¿No fué aquello lo que dijo el célebre Ulpiano?

¿O es que, tratándose de *El Globo*, no cree que se le debe medir con el mismo rasero?

¿Y ese principio de igualdad ante la justicia que proclaman los demócratas?

*La Tribuna* tiene un poeta a quien los demócratas-monárquicos inspiran siempre buenos versos.

Véase la muestra: «Afirmen los demócratas-monárquicos que ellos marchan derechos al poder; yo no dudo que marchen; lo que dudo es que lleguen a él.»

Eso lo dicen los que están en la estación de partida.

Nosotros, que estamos en la de llegada, no los divisamos tampoco. ¿Si se habrán perdido?

*El Norte* asegura que *El Cronista* hace con franqueza la política republicana.

No merece ese nombre. Ni es política monárquica ni republicana.

Es política conservadora... de oposición.

Dice *El Progreso*:

«Para conservadores, buenos eran los que se estilaban antes. Que si tiraban la piedra tampoco escondían la mano.»

Pues, amigo, hoy han cambiado de táctica: porque tiran la piedra y esconden la mano.

Que se vea sino en Cataluña, Valencia, Baleares, Andalucía, etc., etc.

*El Imparcial* con gran seriedad propone en su artículo de fondo que se pongan al frente del departamento de Marina hombres civiles.

Y entonces que se pongan los marinos al frente de los otros departamentos.

¡El mundo al revés!

El periódico del Sr. Zorrilla llama afín de *El Norte* a *El Globo*.

Con el mismo derecho dirá *El Norte* que *El Porvenir* es afín de *La Vanguardia*.

Castelar y Moret tienen la afinidad de la elocuencia.

Zorrilla y Pi la afinidad de vivir en un castillo aéreo.

Correo de Cuba.

Las noticias que nos trajó ayer alcanzan al 5 de Julio.

Poco encontramos de importancia en cartas y periódicos que merezca reproducirse.

Han fallecido en la Habana el jefe de negociado de la contaduría general de Hacienda D. Dionisio Roberts y Prendergats, y el jefe de seccion de telégrafos don José Lopez de Alonso.

En el barrio del Pueblo Nuevo ha ocurrido una tragedia horrible.

El sargento primero graduado de la seccion montada de orden público don Juan Compan, en un acto de celos á consecuencia de un disgusto tenido con su novia noches anteriores, sacó el revolver que llevaba, al tener algunas explicaciones con ella, y disparandola un tiro la hirió de alguna gravedad. Al verla caer, y con la misma arma, el desgraciado Compan puso fin á su vida suicidándose.

A sesenta y cinco individuos de pésimos antecedentes, y por acuerdo de la junta de represion de la vagancia, se les ha fijado como punto de residencia, por un año, la isla de Pinos.

En la reunion celebrada por la Sociedad de Amigos del País, se leyó una proposicion favorable á la pretension del marqués de Campo, sobre conduccion de correspondencia y trasportes oficiales; pero á pesar de los elocuentes discursos pronunciados en su apoyo, la proposicion no fué aceptada por la corporacion.

En el mes de Junio proximo pasado se recaudó en la aduana de la Habana por todos conceptos, la cantidad de 825 401 21 pesos fuertes contra pesos fuertes 1,000,338'70 en igual mes de 1881. El total de lo recaudado en el año económico de 1881 á 82 en dicho centro, ha sido el de 10,445,656'73 de pesos fuertes, contra 11,905,941'42 pesos fuertes el año anterior, lo que da una baja en el último ejercicio económico de 1,460,284'69 de pesos fuertes.

El Consejo de Gobierno del Banco Español, ha acordado, en vista de las utilidades obtenidas en el semestre vencido el 30 del pasado, distribuir á los accionistas un dividendo de 4 por 100 en oro.

Durante el año económico de 1881 á 1882 entraron en el puerto de la Habana 1,414 buques de travesía.

Por el Gobierno civil de la Habana se dirigió el 28 del pasado Junio una circular á los alcaldes municipales de la isla, ordenándoles visiten los establecimientos de enseñanza que costea la diputacion provincial, y manifiesten el estado en que se hallan.

El ayuntamiento de la Habana aduenda al cuerpo de policia municipal los meses de Abril, Mayo y Junio.

La suscripcion en favor de la viuda del distinguido poeta D. José Selgas, ha producido en la isla 443 pesos.

Dicen de Matanzas, que se han realizado algunos embargos á los labradores que no satisfacen la contribucion en el plazo de veinticuatro horas. Con este motivo, los periódicos de aquella provincia hablan de la conveniencia de ampliar dicho plazo para que puedan pagar los contribuyentes.

Oficial.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

**Marina.**—Real decreto suprimiendo en el cuerpo de infanteria de marina los cuadros de los batallones expedicionarios hoy existentes y las compañías de depósitos afectas á los tres regimientos.

**Gobernacion.**—Real decreto concediendo al ayuntamiento de la ciudad de Mondoñedo el tratamiento de excelencia.

Telegramas.

Port Said, 25. Los ingleses han cortado el telégrafo de Constantino a Alejandria. El ferrocarril de Ismailia á Suez sigue su tráfico sin interrupcion.

Londres, 25. Mr. Kimberley ha sido nombrado gran cenciller del ducado de Lancaster en reemplazo de Mr. Bright que presentó la dimision con motivo de la expedicion á Egipto que desaprobaba.

Paris, 25. El Senado aprueba por 214 votos contra cinco los créditos egipcios. La legacion del Brasil desmiente que haya abdicado el emperador.

Nueva York, 25. Ha sido elegido presidente de la república de Santo Domingo el general Clisess Heures.

El periódico *York Herald*, publica un telegrama de Santo Tomás, diciendo que uno de los asesinos de los Sres. Cavendish y Burke ha sido preso en Puerto Cabello, revelando los nombres de sus cómplices.

Alejadria, 25. El khedive ha llamado al cherif.

Londres, 25. La Cámara de los comunes ha rechazado casi por unanimidad la peticion del diputado Elcho, referente á la intervencion inglesa en Egipto en union con las tropas turcas.

Paris, 26. Asegúrase que el embejador de España en esta capital, ha recibido una nota de su gobierno en la cual éste expone la actitud de España respecto de la cuestion del canal de Suez.

Londres, 26. Cámara de los comunes.—El señor Gladstone, pidiendo los créditos necesarios para la expedicion militar de Egipto, dijo:

«No podemos suponer que el Gobierno francés haga otra cosa más que cooperar á la seguridad del canal de Suez. Nuestra opinion es que no basta la seguridad del canal. Si no conseguimos la cooperacion de la Europa, no por esto dejaremos de cumplir con nuestro deber.»

Aunque obrando solos, tenemos la persuasion que conseguiremos el asentimiento de la grandes potencias.

Noticias.

En la primera sesion del consejo agrícola celebrada anteaer en Valencia se puso á discusion el siguiente tema:

«Es conveniente que la elaboracion de los vinos se practique por los mismos vinicultores, ó separada por completo de las operaciones agrícolas? Mejorarían así las cualidades del vino produciendolo al mismo tiempo con más economía, facilitando la unificacion de tipos y adaptando sus condiciones á las exigencias de los mercados?»

En Oviedo es tal la escasez de agua que el ayuntamiento practica visitas domiciliarias para que el vecindario no se extralimite en el gasto de aquella.

Continúan desenterrándose papeles y notas inéditas de Napoleon III, que servirán á maravilla para hacer la historia del segundo imperio.

Pierre Veron cuenta en el último número de *Le Monde Illustré* una anecdota que se refiere á Lamartine.

Lamartine, acosado por sus acreedores, sin recursos de ninguna especie, sin que tuviera gran salida sus obras, á instancias de un empresario solicitó permiso para organizar una loteria y recoger algunos fondos entre sus admiradores.

El Gobierno imperial no toleraba las loterías; de suerte que se le opusieron graves dificultades.

El emperador quería á todo trance atraerse á Lamartine, y pensó concederle una pension de bastante importancia.

Como el antiguo ministro de la república estaba tan mal con el imperio, se pensó en buscar un intermediario, amigo suyo, que lo convenciera.

Indicóse el asunto á Camilo Doucet, que entonces ocupaba una direccion en el departamento de Bellas Artes, y éste se prestó gustoso á ser el mensajero de Napoleon.

Un día fué á visitar á Lamartine, y le expuso los deseos del soberano.

El pobre poeta dijo á Doucet:

—Dad de mi parte las gracias al emperador; pero decide que, como él, no deseo intermediarios entre el pueblo y yo, y que quiero la limosna del pueblo.

Lamartine no insistió en que se le autorizara para verificar la loteria; pero el emperador le concedió el permiso, acto que por entonces fué muy aplaudido.

Acaba de fundarse en Paris, á los postes de un banquete, una Liga de periodistas franceses é italianos.

La nueva sociedad tiene por objeto reunir en la prensa de ambos países toda qolémica que pueda enfiar las buenas relaciones entre Francia é Italia.

En el pueblo de Astigarraga (San Sebastian) se hundió ayer la casa del alcalde, sepultando entre los escombros á una hija de aquella autoridad, jóven de veintitres años.

Veríamos con gusto que en el rompimiento que en las tapias del Retiro se ha hecho frente al hospital del Niño Jesús, se colocara la puerta que está proyectada y que ha de acortar la distancia al numeroso

público que asiste a la consulta del referido establecimiento desde los barrios extremos.

Nos permitimos llamar la atención al señor alcalde, pues sabemos que en la actualidad sólo pueden entrar por el boquete abierto, los que están provistos de pases que ha facilitado el señor comisario del Retiro, y éstos son pocos y distribuidos á especiales y determinadas personas.

El alcalde de Prado del Rey ha comunicado al gobernador civil de Cádiz que, con motivo de las fiestas de dicho pueblo, habidas el 17, se celebró una corrida de novillos, hundiéndose uno de los tendidos, de lo cual resultaron varias personas heridas de gravedad y otras contusas.

El peon caminero de la cadena llamada Santa Agueda en demarcación de Olite, ha dado muerte á su mujer de un palo en la cabeza, en la mañana del 20 del actual, habiendo sido detenido en el momento de cometer el crimen, por sus mismos compañeros.

En un telegrama de la Granja que publica hoy El Imparcial encontramos las siguientes noticias: «El Consejo celebrado ayer ha sido importante. Se ha hablado largamente de la cuestión de subsistencias en Andalucía, aun cuando nada concreto se ha acordado sobre el asunto. Los ministros de Hacienda y Fomento pondrán de acuerdo para arbitrar fondos con que atender á los trabajos.

S. M. ha despachado varios interesantes asuntos. Los ministros salieron para Villalba á las siete y media, y una hora después S. M. el rey.

La noticia del descubrimiento de la caja explosiva contra Sagasta ha producido aquí gran indignación y no poca sorpresa. El presidente del Consejo ha sido muy felicitado.

Noticias telegráficas de buen origen dan como probable la celebración, para dentro de breve plazo, del tratado de paz entre España y Chile.

Ha quedado firmado el decreto promulgando la ley provincial. El decreto fijando el número de distritos se publicará el mes próximo. La presidencia prepara el proyecto de ley sobre lo contencioso.

Ha sido enviada á nuestros representantes en Holanda y Portugal la nota circular sobre los asuntos del canal de Suez.

La comisión que ha nombrado el señor ministro de Fomento, para que informe la proposición de una casa extranjera, que se compromete á concluir las obras que están paralizadas por falta de recursos, está presidida por el presidente de la junta consultiva de obras públicas, y de ella forman parte los Sres. Moret y Rodríguez (D. Gabriel.)

El capitán general de la isla de Cuba participa en telegrama recibido ayer, que ha comenzado la concesión de las medallas otorgadas á los veteranos de aquel ejército.

En Jerez de la Frontera han aparecido algunos billetes falsos de veinticinco pesetas de la última emisión. La falsificación se ha descubierto por haberse presentado al cobro en la sucursal del Banco de España en aquella ciudad un sujeto con uno de dichos billetes, que luego resultó no ser legítimo.

El subsecretario del ministerio de la Guerra se retiró esta madrugada de la estación del Norte, por sentirse enfermo repentinamente.

A consecuencia de las noticias comunicadas al Gobierno de la república argentina por sus agentes en España sobre los estragos que el hambre produce en algunas comarcas, las Cámaras de aquel país han votado un crédito de 300.000 duros, ó pesos fuertes, para atender á los gastos de la inmigración española.

La Agencia Veritas acaba de publicar la estadística de los siniestros marítimos ocurridos durante el mes de Mayo del corriente año.

Se han perdido en dicho mes los barcos de vela siguientes: 15 alemanes, 9 americanos, 36 ingleses, 1 austriaco, 1 belga, 2 daneses, 1 español, 13 franceses, 1 haitiano, 2 holandeses, 2 italianos, 8 noruegos, 1 portugués, 1 ruso, 5 suecos; total 98.

Y los vapores siguientes: 1 americano, 5 ingleses, 1 brasileño, 1 español, 1 francés, 1 italiano; total, 10.

dicha causa á 366 (uno por día), contándose entre los mismos 31 oficiales.

Apuntes de viaje de un explorador del país de los ashantes: «Llego de Cumasia: he hecho el viaje en ocho días. Me ha sorprendido encontrar un pueblo negro mucho más civilizado, industrial, y sobre todo, más valiente que el de la costa. Atravesando países excesivamente ricos en oro, gomas, caucho, no he tenido una hora de enfermedad. El país es muy sano, las noches frescas, los viveres tan buenos como en Europa.

He visto una verdadera corte africana, y no puedo daros una idea de su esplendor. El rey me recibió como no lo ha hecho á ningún otro blanco; 10.000 personas me esperaban con 136 reyes tributarios del rey Meneah, que me ha atestado su amistad entregándome regalos considerables.»

El ayuntamiento de Segovia, en sesión celebrada anteaer, ha acordado definitivamente hacer todos los preparativos para la instalación de la audiencia que se establecerá en Segovia, en virtud del planteamiento de la nueva ley de reforma de los tribunales.

La audiencia ocupará un espacioso local situado en la plaza de San Nicolás. Es un edificio histórico. Para que la audiencia se establezca allí como se debe, será menester hacer obras de reparación. El ayuntamiento está dispuesto á llevarlas á cabo.

Algunos vecinos de la calle del Cardenal Cisneros se han acordado á nosotros, rogándonos llamemos la atención del señor alcalde acerca de lo intransitable que se encuentra dicha calle, por haber paralizado el embaldosado de las aceras que se estaba llevando á cabo, y cuyos materiales se hallan esparcidos por toda ella, con visible molestia para el transeunte.

Nuestro celoso y activo corresponsal de Málaga nos comunica, entre otras, las siguientes noticias. Estos días ha corrido el rumor de que la Hacienda va á proceder contra los bienes de los concejales que aceptaron el elevado cupo de consumos asignado á esta capital, interviniendo á la vez la recaudación del mencionado impuesto.

La sentencia favorable recaída en el interdicto de recobrar presentado por el conde del Peñon de la Vega, relativo al derecho que le compete, sobre las aguas que abastecen la ciudad, ha sido objeto de muchos comentarios y de repetidos sueltos en la prensa.

Grandes serían para Málaga los perjuicios si, como creemos, llegase á ser ejecutoria la sentencia. Algunas faltas de los empleados de consumos de esta capital, han venido dando origen desde hace algun tiempo á continuas denuncias expuestas por la prensa de la localidad y han motivado un acuerdo del municipio que ha sido recibido con aplauso de ministeriales y opositonistas.

El personal de consumos ha sido casi por completo declarado cesante y la recaudación aumenta visiblemente desde que fué tomada esta prudente medida.

De día en día se notan los estragos que la floxera viene causando en nuestros antros florecientes viñedos. En un principio, notóse la presencia del insecto solamente en las viñas de Totallau y Moelinejo; pero en dos ó tres años se ha hecho visible en casi todos los pueblos de la provincia y la ruina de nuestros viñedos es inminente. Aunque han sido muchos los medios de extinción de la plaga, propuestos por corporaciones científicas ó particulares, el resultado no ha podido ser menos satisfactorio.

Las viñas de la provincia de Málaga están llamadas á desaparecer en un corto plazo. Con motivo de la próxima feria, se preparan grandes fiestas en Antequera. En la corrida de toros tomará parte el diestro Manuel Fuentes (Bocanegra).

En distintos edificios de esta población se están colocando estaciones telegráficas. Según un estimado colega, en el foro se ha establecido tambien un servicio telegráfico.

Se preparan para el próximo mes de Setiembre grandes regatas, á las que serán invitadas las sociedades de Cádiz, Sevilla y Gibraltar.

El Sr. Guillen Robles continúa publicando su magnífica obra Málaga musulmana. El Sr. Barrionuevo está terminando la impresión de un tomo de poesías. Se ha dado á luz por la Biblioteca de las noticias la novela «La Moraja y las llagas del marqués de Villa-Baja».

Anúnciase la aparición de tres nuevos periódicos: El Andaluz, diario independiente que dirigirá el Sr. Cerisola, un semanario festivo, y un periódico órgano del partido demócrata-monárquico de la localidad.

Un desgraciado incidente ocurrió anteaer en el puente que el contratista de las obras de la carretera que conduce desde Puebla Larga á Samacárcer, está construyendo en la actualidad sobre el rio de Albalá.

Estaban practicando zanjas para la colocación de los cimientos, cuando se vinieron abajo unos montones de materiales envolviendo á los trabajadores. Uno de ellos, de sesenta años de edad, vecino de Navarrés, fué extraído cadáver; otro de veinticinco años, natural de Torrella, en tan grave estado, que le fueron administrados los Sacramentos.

La falta de agua que se nota en Córdoba tiene alarmados á aquellos pacíficos habitantes. Los periódicos locales consideran de urgente necesidad el que aquel municipio se ocupe con preferente atención de este asunto, con lo cual prestará un importante servicio al vecindario.

Las ferias de Valencia han llevado una concurrencia grandísima. El aspecto que presenta la capital no puede ser más animado, y nadie piensa ya en la huelga que parece tocar á su fin.

Tampoco faltan allí rateros, y es natural, pues sabido es que estos viajeros, á semejanza de los cuervos, van siempre donde hay que comer.

En tiempo oportuno dimos la voz de alerta á las provincias del Norte, pues hallándose estos ingeniosos industriales perfectamente organizados, era natural que no quisieran empuñar su buena fama, abandonando á Valencia en una ocasión en que tan gratos recuerdos habían de dejar.

Para que nuestros lectores vean que no íbamos descaminados al hacer la advertencia, les trasladamos lo que sobre el asunto dice un periódico local: «Vayan ustedes sumando: en la calle de San Vicente y domicilio de un vigilante nocturno, se cometió anteaer un hurto de varias prendas de ropa, siendo por fortuna cogido el ratero y encerrado en Serranos.

A un caballero que contemplaba tambien anteaer el magnífico aspecto que presenta el elegante pabellon de la rifa del rey D. Jaime, le escamotearon hábilmente el reloj, sin que él se apercibiera hasta que se vió la cadena colgando.

Y en la misma noche, y en ocasión de hallarse los dueños en la feria, se cometió otro robo de bastante consideración, consistente en cien duros en metálico, algunas alhajas y bastantes prendas de ropa.»

La cosecha de melones en Valencia no puede ser más abundante. El precio á que hoy se están vendiendo para su embarque es el de siete reales y cuartillo la docena.

Treinta ó cuarenta laboradores procedentes de la parte de Alboraya, entraron ayer á ocupar sus puestos en los mercados de Valencia. Apesar de la extraordinaria afluencia de pasajeros no han escaseado los comestibles incluso frutas y hortalizas.

Los periódicos locales consideran esta nueva actitud como consecuencia de la enérgica medida adoptada por el ayuntamiento, declarando vacantes los puestos de los huelguistas.

A las tres menos cuarto del día 22 del actual falleció el brigadier D. Antonio Azores Varela, según participa al ministro del ramo el capitán general de Galicia.

Conviene todas las noticias, aun descartándolas de ciertos detalles exagerados, en que la región septentrional del Egipto se halla entregada hoy á la más espantosa anarquía.

En el Cairo, las gentes están como aterradas, y su miedo inspira todavía más audacia á los mercederos y asesinos. No hay ciudad ni aldea donde no se cometan diariamente crímenes atroces, y eso que desde hace un mes vienen los consules excitando á la población europea á sustraerse del fanatismo desencadenado por los ulemas de El-Azhar y por los coronales del ejército.

Alejandro se ha hecho inhabitable. Los europeos que se habían arriesgado á saltar á tierra vuelven á embarcarse, huyendo de una ciudad inhospitalaria, cuyo aspecto es desolador, donde calles enteras han quedado intransitables, se carece totalmente de muchos objetos de primera necesidad, y no hay agua ni viveres.

Port-Said, que encierra más de diez mil europeos, empieza á quedarse desierto por el temor que inspiran los armamentos de los árabes vecinos, que, en número de siete mil hombres, han tomado posesión del fuerte Guemil.

En cuanto á las matanzas de cristianos, insisten los despachos ingleses en que no han cesado, sino, antes bien, se generalizan. Sostienen ser cierto que en el Cairo, en Damashur, en Tantanh, en Zagagig y en Damieta, han perdido la vida estos últimos días muchos súbditos europeos.

Un almuerzo en una estatua.

El viernes último se celebró en París un almuerzo de veinte cubiertos dentro de una estatua en construcción, y según la relación que del acto hacen los periódicos, parece que los comensales estuvieron perfectamente holgados é inmejorablemente servidos.

de alto; el San Carlos Borromeo del lago Mayor no tiene más que 33. La Libertad alumbrando al mundo que el escultor Bartholdi está terminando para New York, en la que se ha vendido el almuerzo, tendrá 42, contados desde el pie hasta la extremidad de la antorcha que sostiene en el brazo derecho.

Muchos de nuestros lectores conocen ya la cabeza que estuvo expuesta en la exposición de 1878 en París. El brazo que sostiene la antorcha ha sido remitido á América y provoca la admiración de todo el mundo; cada dedo viene á tener algo ménos que las proporciones ordinarias de una estatua.

Los americanos se han encargado del zócalo que se levantará en una de las islas de l'Hudson á la entrada del puerto de New York. Desde allí por la noche, la monstruosa estatua, en cuya diadema aparecerán las luces de un faro, indicará su ruta á los marinos.

El almuerzo celebrado el viernes último tenía por objeto mostrar á algunos periodistas y amigos lo adelantados que se encuentran los trabajos.

La parte montada llega hasta la rodilla y tiene ya unos 15 metros de altura. A la simple vista no se da uno cuenta de las dificultades prácticas de la ejecución de semejante coloso, y al lado del artista que ha modelado esta inmensa figura de tan noble porte y cuyo ropaje está perfectamente ajustado, es preciso reservar un poco de admiración para los operarios que forjan las partes y las unen.

Los antiguos colosos estaban fundidos de bronce; éste es hecho á martillo con chapas de cobre; con este procedimiento sale más barata su construcción. Según Plinio, el Mercurio que Tenodoro hizo, costó 40 millones de sestercios, ó sea algo más de cuatro millones de pesetas; se cree que el coloso de M. Bartholdi no costará más que 700.000 pesetas.

La casa encargada del trabajo ha alquilado al lado de su establecimiento un terreno de unos tres mil metros cuadrados, en los que se han instalado talleres especiales.

He aquí como se ha procedido: El modelo de M. Bartholdi es 16 veces más pequeño que ha de ser la estatua, y está dividido en partes matemáticas, cada una de las cuales es reproducida en yeso, haciéndola 16 veces mayor.

Este modelo de yeso sirve para hacer un modelo de madera, en hueco, compuesto de pequeños trozos presentados en sentido inverso á la veta, á fin de que la resistencia sea igual por todas partes.

Sobre este modelo de madera se colocan las chapas de cobre que se moldean á martillo golpeándola hasta que se adhiera perfectamente á todas las sinuosidades del modelo; las hojas de cobre son de un metro cuadrado y de dos milímetros y medio de espesor, calculando que opondrán al viento una resistencia de 275 kilos por metro; la unión de unos trozos con otros se ha hecho con un sistema invisible por la parte de afuera, de modo que parece de una sola pieza.

El peso total se cree que será de 150 á 160 000 kilogramos; una armadura interior, cuyas piezas principales son cuatro maderos de 32 metros de altura, sostendrá esta pesada maravilla del arte de la calderería.

La partida levantada con bandera republicana cerca de Castejon, se compone de licenciados de presidio, y está mandada por un carlista, según las noticias oficiales.

El ayuntamiento, en su sesión de esta mañana, ha acordado aplazar el asunto del teatro Español. Las obras que en él han de hacerse son costosas y ofrecen muchas dificultades.

El sábado celebrará sesión extraordinaria el ayuntamiento para resolver en definitiva, si es posible, esta cuestión.

Se proyecta la construcción de un tranvía desde el barrio de Salamanca al de la Guindalera.

El Sr. Lopez Dominguez ha salido esta tarde para Biarritz.

Esta mañana se ha verificado en Oviedo la elección definitiva de mesas para designar un senador.

Los ministros se han reunido esta tarde en la presidencia, para ocuparse principalmente de la cuestión de subsistencias, y de las medidas necesarias para que sea aquella resuelta en las mejores condiciones.

Todos convienen en que serán por completo inútiles los esfuerzos de las democracias republicanas para salir de madre ahora y en mucho tiempo.

S. M. el rey ha llegado á las 12'20 á Reinosa, en donde ha almorzado en la fonda de la estación, continuando su viaje á las 12'52.

En las estaciones de Valladolid y Palencia fué saludado por las autoridades y corporaciones que esperaban su llegada para ofrecerle sus respetos.

En todas las estaciones del tránsito ha recibido el monarca continuadas pruebas del amor y respeto que le profesan sus pueblos.

Ha fondado hoy en Mahon la fragata Sagunto.

A las ocho de la mañana de hoy han sido reos en capilla en Vitoria los cuatro presos sentenciados á muerte por los crímenes de Betoño.

La Gaceta de Madrid de mañana publicará probablemente una real orden del ministerio de la Guerra, por la que se dispone la creación de una Academia preparatoria en cada uno de los distritos militares, que dependerán de los jefes de las conferencias respectivas, con el laudable fin de que en ellas puedan adquirir los hijos de militares los conocimientos necesarios para ingresar en la Academia general.

No hay novedades sobre asuntos políticos. Si en los círculos se encuentra alguna gente, que cada día va habiendo ménos, no se habla de política á la fecha, conformes en que nada ocurre, sino que se anuncia para un plazo más ó ménos largo lo que hará el Gobierno cuando pase el verano y la situación en que han de quedar los disidentes, moretistas y demócratas benévolo.

Los conservadores han caído en un pozo. Salvo cuando alguno resiste el pago de la contribución, nadie se ocupa de ellos.

Siendo objeto de preferente atención la cuestión de subsistencias y el estado de las comarcas de Andalucía. Aún se habla de la caja explosiva y se comentan las circunstancias del hecho.

Llamamos la atención sobre un telegrama de última hora, en el que, con referencia á El Times, se manifiestan los verdaderos propósitos de Inglaterra en la cuestión de Egipto.

Estas opiniones han de ser muy discutidas y producirán entorpecimiento en Europa gran impresión.

La Bolsa continúa fluctuando y á la expectativa. Hoy se han hecho bastantes operaciones.

Telegramas de la tarde.

Londres, 26. El Times de esta mañana dice que el Gobierno turco es responsable de la ruina de Egipto, y que, por lo tanto, no debe esperar de ningún modo, cuando el orden se haya restablecido por el ejército inglés, encontrar otra vez su soberanía ó su dominio sobre aquel país.

El citado periódico inglés añade: «Inglaterra, habiendo destruido la anarquía en el Egipto, tendrá forzosamente el beneficio de su conducta, y el protectorado inglés sobre el Egipto será la mejor solución en la cual Europa entera hallará grandes ventajas.»

Esta declaración del Times, que descubre los proyectos del Gobierno inglés, ha producido aquí gran sensación.

Nueva-York, 26. El asesino de lord Cavendish ha sido preso en Puerto-Cabello (república de Venezuela.)

Es irlandés. Se llama O. Brien. Ha confesado ya su crimen, y ha dado el nombre de sus tres cómplices por dinero. Expresa su arrepentimiento por el crimen que ha cometido. Se le llevará á Inglaterra.

Bolsa. DEL DIA 26 DE JULIO. COTIZACION OFICIAL. Renta perpetua al 3 por 100 interior. 28-90. Fin corriente. Fin próximo. Renta perpetua al 3 por 100 exterior. 29-70. Deuda amortizable con interés 2 0/0 int. 29-70. Id id id exterior. 29-70. Obligaciones por ferro-carriles de 500 ps. Id. de Alar á Santander, de 500 ps. Resguardos al portador de la C. de D. Títulos provs. de Deuda amort. al 4 0/0. 76-90. Pequeñas. 76-90. Bonos del Tesoro de 500 pts 6 0/0 anual. Obligaciones B. y T. al 6 0/0 serie int. Id id id exterior. Obligaciones del T. sobre prods. Aduanas. Id id sobre Renta de id de Cuba. Billetes hipotecarios de la isla de Cuba. Banco Hipotecario Cédulas al 7 por 100. Id id al 6 por 100. Id id al 5 por 100. Id id billetes hipotecarios al 6 por 100. Acciones del Banco de España. Id. del Banco hipotecario de España. Id. de la S. gral. de C. Mobiliario Español. Acciones del Banco de Castilla. Billetes hipots. de idem, 6 0/0 anual. Acciones del Banco Agrícola de España. Obligaciones del mismo.

Funciones para hoy

PRINCIPE ALFONSO.—9.—Las mil y una noches. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Los feos.—Adios, mundo amargo.—Baile. MADRID.—8 1/2.—Almacén de criadas.—Para mujeres España.—La rapaciña de Lemus.—El divino por fuerza.—Baile. PRICE.—9.—Primera representacion de la Pantomima de gran espectáculo en cuatro actos titulada Jadvica, prince a de Polonia, ó la venganza del conde Rottol.—Ejercicios por los notables artistas señorita Amorós, Elliotts, Hotentotes, Gatratta. RECOLETOS.—9.—Odio de raza.—Las dos llaves.—Dar la castaña. CIRCO-HIPÓDROMO DE VERANO.—9.—Nuevos y variados ejercicios por los principales artistas de la compañía y los célebres clowns ingleses hermanos Hurlines, Griffiths, Bob y Clemens. PABELLON IMPERIAL JAPONES.—(Paseo de Recoletos).—Abierto todos los dias desde las cuatro de la tarde a las doce de la noche.—Entrada, 50 céntimos.

Cultos

SANTO DEL DIA 27.—San Pantaleon, martir. En este dia se liquida la sangre de este santo en el convento de Religiosos de la Encarnacion. CULTOS.—Se gana el jubileo de cuarenta horas en la iglesia de Señoras Comendadoras de Santiago; por la mañana, a las diez, será la misa mayor, y por la tarde, despues de los ejercicios, se hará la reserva. VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, ó la de los Temporales en San Ildefonso.

IMPORTANTE El catalogo-tarifa de las publicaciones españolas periódicas, revistas, ilustraciones, etc., políticas, críticas, religiosas, científicas, agrícolas, etc., que prepara la casa P. Lapeyre y Compañía, Olivo, 7, Madrid, saldrá a luz a principio del año económico. La empresa ruega a los señores administradores de dichas publicaciones que no hayan recibido circular, se sirvan remitirle un número specimen para que no dejen de figurar en dicho catálogo.

EN VALLECAS

Se alquila una bonita casa con jardín. Tambien se vende en precio arreglado. Llegan hasta muy cerca de ella el tranvia y ferro carril. Duran razon en la calle de la Maestra Baja, 21, bajo, de 12 a 2.

HIDROPESIA

El jarabe Curativo aleja la tumefaccion, el vertigo, los dolores en los hombros, el mal gusto en la boca, la lasitud, y la vaciedad causados por infecciones de este género. Desembaraza todos los miembros y canales del cuerpo, abre los poros de la piel y quita todo lo que puede impedir una circulacion sana. De venta en las principales farmacias.

REAL SITIO DEL ESCORIAL

Se arriendan en las calles de San Pedro número 5 y en la del Hospital número 4 varios cuartos lujosamente amueblados, y dos de est-s mayo es con jardín y coche a arreglado su precio segun su capacidad y buenas condiciones para la presentacion.

TAPICERO A JORNAL PARA LAS CASAS con perfeccion y economia. Cuenta de la Vega 9, segundo.

ANTONIO IBANEZ Sucesor de José María Lopez Loreto, 12, Jijona.

Esta antigua casa, tan conocida en España como en el extranjero, sigue los mismos tratos y costumbres que su fundador.

VICENTE FERRER Y C. CASA-COMERCIO DE DROGAS

Fabricacion de productos quimicos y farmacéuticos Para la industria, artes y farmacia Laboratorio especial de pastillas y bombones medicinales de todas clases. Venta al por mayor para los farmacéuticos y droguistas. Direccion oficinas y almacenes, plaza de Moreda, 1 y 3. Sucursal, calle de la Princesa, 1, y de la Boria, 3, Barcelona.

PAPELES PINTADOS 6.—CALLE DEL PEZ.—6.

Los hijos de Julian Perez, fabricantes del referido articulo, acaban de establecer un espacioso depósito, en el cual exponen los adelantos de su fabricacion, reuniendo a la vez todo lo más selecto en su ramo para el decorado de habitaciones y las últimas novedades que se fabrican en las mejores fábricas extranjeras. Esta casa tiene el decidido propósito de vender a precios descomulgados hasta la fecha.

PERMUTA

La solicita con una maestra de la península, una señora que llev seis años de profesora en San Juan de Puerto Rico, y que desea abandonar aquella isla por motivos de familia. La dotacion de la escuela que desempeña en propiedad la maestra solicitante es de 40 pesos mensuales; tiene ademas 30 para casa y 12 para material, llegando a reunir hasta 100 con las retribuciones. Quien desee más pormenores, dirijase a Doña Purificacion Rivero de Iraola, Pedros de la Sierra (Sevilla).

LA VENECIANA

Admirable preparacion sin rival para teñir instantáneamente el cabello y la barba, y que ofrece las importantes ventajas siguientes: 1.ª Quedar teñido el cabello y la barba tan luego como se seve; es decir, en el breve tiempo de tres cuartos de hora. 2.ª Permanecer teñido por espacio de dos meses. Y 3.ª No ser necesario antes lavar ó desengrasar el cabello y so daban lo más mínimo la piel.

Puntos de venta en provincias: Albalade, calle de Salamanca, 5; Almería, comercio de D. Juan Pesino; Burgos, peluquería y perfumería de D. Santiago Conde, Esp. lon, 44; Badajoz, D. Jerónimo Rodríguez, calle de San Juan; Bilbao, comercio de doña Ramona Jauregui; Coruña, Florida, 25; Cartagena, señores Roig hermanot; Ferrol, Real, 127, guantería; Granada, calle de San Sebastian, 7; Murcia, Príncipe Alfonso, 34; La Dalia Azul, id., 16; Bazar Veneciano; Málaga, calle de Granada, 2 y 4; Pamplona, Calceteros, 1; Santander, Blanca 10, guantería; Sevilla, Sierras, 60; Valladolid, Acera de San Francisco, 15; Bajada de San Francisco, 3 y 4; Valencia, calle de San Vicente, 22; Tañalla, calle de la Compañía, 13; Ciudad-Real, comercio de D. Francisco Caba Berja, D. Cristóbal Lopez Enciso; San Sebastian, San Jerónimo, 14; Cadiz, Baluarte y San Jerónimo, 3; Zaragoza, Coso, 33, farmacia; Alicante, Mayor, 18; Oviedo, calle del Sol, 1; Toledo, drogueria y perfumería de D. Domingo Frutos.

Los pedidos al por mayor, depósito en Madrid, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés de Josefa Martinez, proveedor de la Real Casa. Precios, 12, 24 y 36 rs. frasco en toda España. Grandes descuentos al por mayor.

FRANKE Y COMP.ª

Hacen pagos por el cable en Nueva-York, Londres, Paris y demarcaciones importantes de los Estados Unidos. Gran Breña y Franci.



TODOS LOS MODELOS PESETAS 2.50 SEMANALES sin mas anticipo. 10 por 100 de descuento al contado. HILOS DE ALGODON, TORZALES DE SEDA, AGUJAS, ACFITE, PIEZAS SUELTAS y accesorios para toda clase de costura. CASAS PARA LA VENTA. Carretas, 35. Fuencarral, 50. Toledo, 68. Serrano, 33. Y en todas las capitales de provincia. Para evitar falsificaciones, exijan en las facturas las palabras: MÁQUINA LEGÍTIMA DE LA COMPAÑIA FABRIL SINGER. Pidanse Catálogos ilustrados con listas de precios.

RECOMENDAMOS el nuevo corsé-faja modelo para sujetar y disminuir el vientre é impedir toda clase de dolencias. Idem Princesa, largo, para vestir con elegancia. Es sin disputa el de mejor forma que se conoce en España y en el extranjero. Estos corsés han obtenido el premio en la Exposicion universal de Paris. Mayor, 56, Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa.

ACADEMIA

Preparatoria para maestras y centro de educacion para señoritas bajo la direccion de la acreditada profesora superior, señorita D.ª Maria Rodríguez y Hermoso. Establecida con todos los adelantos modernos, Clases especiales de música, idiomas, dibujo, y toda clase de labores de adorno. Precios sumamente arreglados. Aduana, 22, segundo.

MARIE MOREAU Y C.ª

Servicios marítimos de Francia. 42, rue Sainte, Marsella.

EL TELEFONO.

REVISTA DE INSTRUCCION PÚBLICA. Se publica los dias 1, 8, 16 y 24 de cada mes.

Este interesante periódico, que tanta aceptación tiene entre los profesores de primera enseñanza, sólo cuesta una peseta trimestre, dos semestres y cuatro año. Los señores que deseen adquirir la suscripcion pueden dirigirse a la Administración, Reina, 8. No se sirve suscripcion sin que preceda el pago en sellos de franqueo extras de facil cobro.

INMENSOS ALMACENES

LA ISLA DE CUBA

bajos, entresuelos y principales

Montera, 18, frente a San Luis, Puebla 19, Corredora, 14, frente al teatro Lara

PRECIOS FIJOS INALTERABLES

Recibidos diariamente en estos vastos Almacenes surtidos con 8 millones de mercancías, artículos tan nuevos y telas tan preciosas para trajes de señora y caballeros, que sólo se juzgan visitando estos dos magníficos establecimientos, únicos en Madrid, montados a tanta altura y compitiendo en sus precios con el Louvre y el Printemps de Paris.

Remesas a provincias: pidanse muestras y catálogos a D. EDUARDO GARCÍA.

Grós negros y de colores, desde 3 pesetas hasta lo infinito. Preciosidades en telas brochadas negras y de color (para trajes y combinaciones).

Lanas de colores divinos, desde 50 céntimos hasta 3 pesetas. Grandinas, parisien y velo religiosas, desde 1 peseta. Abrigos y vestidos modelos, mantillas y velos, desde 10 pesetas. Satenes y percales franceses en dibujos de capricho, desde 1 pta. Cretonas catalanas, dibujos copiados de los franceses, á 50 cts. Cortinajes, alfombras, pasamanería, damascos, satenes y cretonas para sillerías y portiers.

Calzado, sombreros, guantes, corsés, medias, sombrillas, abanicos, perfumería, artículos para viaje de gran moda.

EQUIPOS Y CANASTILLAS

Tronxeaus completos de ricas telas, desde 500 pesetas. Canastillas para recién nacidos, capas y falzones de bautismo, desde 20 pesetas. Camisas, chambras motinées y trajecitos elegantes para niños esd e 1 á 5 años.

PARA HOMBRES

Sombreros ingleses de castor negro mate, á 5 pesetas. Trajes completos, últimos figurines, desde 20 pesetas. Camisas de vestir y de mañana, blancas ó de color, desde 3 ptas. Calzoncillos, calcetines, camisetas y pañuelos, desde 50 cts. Calzado francés y de las mejores fábricas de España, desde 9 ptas. Guantes de cabritilla, á 2 pesetas; de hilo Escocia, á 1 peseta. NOTA.—Las familias que no visiten estos grandiosos establecimientos perjudicarán sin saberlo notablemente su bolsillo. Los precios son fijos y están marcados en todos los artículos, formalidad indispensable en establecimientos serios que no quieren engañar.

Montera, 18. MADRID Puebla, 19.

GRAN QUINTA EN POZUELO DE ALARCON

(QUE FUÉ DEL CONDE DE PARSÉN)

PLAZA DEL REY

FONDA

Hay grandes salones, gran comedor, cuarto de baño, habitaciones amuebladas y sin amueblar, con asistencia ó sin ella. Capilla, jardín, cochera, etc.

A PRECIOS AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

SASTRERIA MILITAR

DE

JUAN SASTRE Y SOBRINO

COSO, 33, ENTRESUELO, ZARAGOZA

Confeccion con equidad, prontitud y esmero. Prendas para tropa.

Especialidad para toda clase de uniformes, con géneros del reino y extranjeros. Tambien se hacen trajes de paisano.

SALDO

De géneros de comercio y una Parisina de talla vestida; su altura un metro sobre la peana; su precio 1.100 reales. Pormenores, San Millán, 3, portero.

FABRICA DE TEJIDOS DE HILO Y YUTES DE RENEDO

DE LOS

SEÑORES D. PEDRO PEREZ Y COMPAÑIA.

Depósito en Santander, Daoiz y Velarde, n.º 1.

Montada esta fábrica con arreglo a los últimos adelantos, movida por agua y vapor, ofrecemos los productos de la misma al comercio, seguros de que la clase y precio han de llenar el deseo de cuantos conozcan sus productos de lienzo y saquerio.

Siendo una necesidad el uso de buenos empaques en las harinas que se exportan para América, recomendamos nuestro saquerio por su bondad en clase y economía de precios.

Hay surtido de toda clase de saquerio para embases de azúcar, cacao, café, y granos á precios convencionales, segun cabida y calidad de tea, que desee el consumidor.

EL NUEVO VULCANO

Grandes talleres de fundicion, construccion y reparacion de máquinas y calderas de vapor

Pertenecientes á la sociedad «Navegacion é industria»

BARCELONA

Talleres y Administracion en el anden del Muelle Nuevo

Máquinas de vapor terrestres y marítimas de todas fuerzas.—Motores hidráulicos.—Campanas para gasómetros y material para fábricas de gas.—Máquinas de vapor montadas en su caldera, especiales para pequeña industria.—Bombas de vapor portátiles para agotamientos y riego.

OBRAS EN VENTA

LA CONFESION DE UN HIJO DEL SIGLO, por Alfredo de Musset. Precio: SEIS REALES.

NOVELAS Y CUENTOS: Pedro y Camila.—Margot.—Historia de un mirlo blanco.—Croisilles.—El secreto de Javotte.—La mosca.—Mimi Pinson, por Alfredo de Musset. Precio: UNA PESETA.

Estas preciosas novelas, de cuyo mérito indudable es garantía segura el reputado nombre de su autor, están puestas á la venta en las principales librerías y en la Administración de la GACETA UNIVERSAL.

FABRICA DE ANISADOS

DE DOMINGO DEL CAMPO.

GRACS (HUESCA)

Esta casa ofrece á los consumidores, almacenes, cafés y restaurant de clases que á continuacion se expresan, bajo la garantía de que en su confeccion no se emplean otros alcoholes que los procedentes de vino uro, ó sea sin mezcla de sustancia alguna.

PRECIOS EN FABRICA.

Anisado, Holanda seco..... 3 reales litro Anisado doble, dulce..... 4 50 id. id. Anisado de fuerza, superfino..... 4,75 id. id. El rico, aromático, estomacal y diurético anis de Hamburgo..... 5 id. id. NOTA.—Esta clase de anisados han obtenido premios en las Exposiciones.

NUOVO MÉTODO

DE EXPLICAR LA LENGUA LATINA

Por D. Eulogio Horcajo Monte, presbitero licenciado

La concision, claridad y sencillez de este nuevo método, que acaba de completarse con la publicacion del segundo curso, le hacen recomendable á los amantes de esta lengua y á los jóvenes que teng n que cursarlos, y los adelantos filológicos que contiene son dignos de leerse por todos los gramáticos.

Su precio es cuatro pesetas los dos cursos, francos de porte en toda España. Se halla de venta en Madrid, Librería etc.etc.

AGENCIA GENERAL MARÍTIMA



Unica oficina: CALLE DE MISIONES, 102, esquina Cerrito

Se dan pasajes de primera, segunda y tercera clase para Rio Janeiro, San Vicente, Gibraltar, Barcelona, Marsella, Génova, Marsella y con vapores postales italianos y franceses, que salen el 4, 8, 19 y 29 de cada mes.

Se giran letras y se franquean cartas para Francia, Suiza é Italia.—Se hacen venir familias directamente de Napoles, Génova, Marsella y Barcelona, garantíendoles el depósito con una carta de crédito y quedando sin efecto el viaje, se devolvete íntegramente el importe.

Por más informes, dirijirse á la única casa de Picasso y Compañía.

CAMBIARI IN ORO E CARTA

Nota.—Unico ufficio, senza succursali, per la piu pronta é garantita rimessa del denaro, con spedizione 6 volte al mese con i vapori che partono i giorni 4, 8, 10, 16, 19, 25 e 29, consegnando nei 2 mesi é 1/2 le ricevute che vengono direttamente dalle Regie Posti. Si assicurano o affrancano lettere fino a destinazione con.

FELINO F. DE VILLARÁN

PALENCIA

Comisiones, consignaciones, tránsitos compra, venta de harinas, granos, y nos, mantas, paja y demas productos del país.

AGUA DE BARCELONA

PREPARADA POR JOSEFA MARTINEZ

PROVEEDORA DE LA REAL CASA

Acreditada ya la excelencia de esta agua y su eficacia para blanquear, suavizar y rejuvenecer el cutis, es excusado enunciar sus inmejorables cualidades, por ser como queda dicho, tan conocida de cuantas personas la usan, que son innumerables en Madrid y provincias. Su precio, 5 reales botella y 45 docena. Todas las botellas irán rotuladas y selladas con las iniciales J. M.

Depósitos en Madrid: calle Ancha de San Bernardo, 42 drogueria; Atocha, 18, guantería; idem 87, drogueria; Leon, 38, drogueria; Montera, 38, comercio de sedas; Cava Baja, 40, drogueria; Fuencarral, 1, comercio de sedas; Toledo, 109, comercio; Real del Barquillo, 17, drogueria; Maldonadas, 9, drogueria; Hortaleza, 16, drogueria; Desengaño, 11, comercio de sedas; Jacometrezo, 4, drogueria; Montera, 21, tienda; plaza de Santo Domingo, 1, comercio de sedas; Toledo, 52 y 90, droguerias; Isabel la Católica, 53, drogueria; Pez, 24, y Fuencarral, 29, perfumería de Villalon

Depósito central, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés, donde se sirven pedidos á provincias.